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quinata. Вчені показали, що при гострому і субхронічному введенні екстрактів акебії 

проявлялись антидепресантподібні ефекти, про що свідчить зменшення тривалості 

нерухомості при вимушеному плаванні та випробуванні мишей підвішуванням за хвости. 

Також екстракти знижували рівень адренокортикотропного гормону в плазмі крові та 

кортикостерону в сироватці крові у щурів, які зазнали хронічного непередбачуваного легкого 

стресу. 

В китайській народній медицині стебла акебії використовують для лікування запальних 

захворювань сечовивідних шляхів. Науковцями знеболювальний ефект випробувано 

методами згинання та поворотами хвоста у мишей, а протизапальний ефект досліджено за 

допомогою карагінанового набряку лапки у щурів. Експерименти проводили із метанольним 

екстрактом стебел A. quinata, з його фракціями, з виділеними індивідуальними сапонінами. 

Отримані результати показали, що антиноцицептивні і протизапальні властивості стебел A. 

quinata проявляються завдяки двом сапогенінам (олеанолова кислота та гедерагенін) . 

При дослідженні впливу різних концентрацій екстракту листя та плодів A. quinata на 

гостру алкогольно-індуковану гепатотоксичність встановлено, що екстракти посилюють 

експресію ферментів, які синтезують глутатіон, пригнічують експресію виробників окисного 

стресу, знижують експресію фактора некрозу пухлинного запального маркера та 

нормалізують зміну експресії мРНК, викликану етанолом. Отже, екстракт акебії може бути 

корисним терапевтичним засобом при стані гострої алкогольної інтоксикації. 

Виділені сполуки з стебел A. quinata продемонстрували значний інгібуючий вплив на 

фермент тирозинфосфатазу 1В, надмірна експресія якого спостерігається при раку молочної 

залози, а також мали дозозалежний  цитотоксичний ефект на клітинні лінії раку, що вказує про 

те, що виділені  сполуки з Akebia quinata можуть стати засобами проти раку молочної залози. 

Висновки. Акебія п’ятірна викликає науковий інтерес, оскільки має широкий спектр 

біологічно активних речовин і проводяться дослідження щодо особливостей її культивування 

та вирощування на території України. 
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Вступ. До перспективних джерел лікарської рослинної сировини для виробництва 

препаратів антимікробної та протизапальної дії належать види роду Geum L. (гравілат), родини 

Rosaсeae, які характеризуються наявністю ряду біологічно активних речовин, в тому числі 

поліфенольних сполук.  

Гравілат чилійський використовується в традиційній медицині індіанців мапуче в Чилі 

для лікування зубного болю, запалення шлунка, простатиту і регулювання менструацій. 

Метанольний екстракт отриманий з кореня Geum quellyon надає протизапальний, 

антиоксидантний і протипухлинний ефект. Використовується в квітникарстві, як декоративне 

садова рослина. У культурі використовується у посадках і для оформлення альпійських гірок. 
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Мета дослідження. Гравілат чилійський (Geum quellyon) трав'яниста багаторічна 

рослина роду Geum L. (гравілат), родини Rosaсeae поширений у 

Чилі (Південна Америка), але в Україні використовується в квітникарстві, як 

декоративне садова рослина. Нами проведено анатомічне вивчення кореневищ з коренями 

Geum quellyon з метою виявлення діагностичних ознак, які можуть бути використані при 

розробці методів контролю якості сировини. 

Матеріали та методи. Для макро- і мікроскопічних досліджень використовували 

сировину Geum quellyon зібрану на території альпійської гірки присадибної ділянки 

Харківської області у 2020 році. Досліджували свіжий, фіксований і сухий матеріал. 

Дослідження проводили за загально прийнятими методиками. 

Отримані результати. Кореневище товсте, повзуче, багатоголове, коротке, 4-7 см 

завдовжки, 1-2 см завширшки, тверде, дерев’янисте, з залишками листя, темно-сірого кольору. 

Від кореневища відходять додаткові корені 4-7 см завдовжки, 0,5 см завширшки. Колір на 

зламі від світло-коричневого до червонуватого. 

На поперечному зрізі кореневище має пучкову будову; під слабо вираженою 

ендодермою розташовані відкриті колатеральні пучки. Деревина розсіяно судинного типу, 

представлена широкими, діаметром від 16,0 до 28,0 мкм, у поперечному січенні округлі 

судини, які зібрані у невеликі радіальні групи по 2-3, до 6. Переважають спіральні, крапчасті 

(пористі), сітчасті або драбинчасті. Радіальний транспорт поживних речовин здійснюється 

завдяки широким серцевинним променям з тонкостінної паренхіми. Серцевина складається з 

крупноклітинної тонкостінної паренхіми. Клітини-ідіобласти з червоно-коричневим секретом, 

клітини-ідіобласти з друзами і крохмальні зерна діаметром – від 3,0 до 6,0 мкм, знаходяться у 

коровій паренхімі, флоемі, серцевинних променях і серцевині, але кількість цих включень не 

постійна. 

Висновки. Таким чином, отримані дані вказують на можливість використання 

кореневищ з коренями Geum quellyon для впровадження в практику додаткових джерел 

лікарської рослинної сировини.  
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Вступ. Сучасне життя постійно супроводжується емоційним перевантаженням та 

стресом, що приводить до психосоматичних розладів та до захворювань серцево-судинної 

системи. Згідно з сучасними соціологічними дослідженнями 60-90 % візитів до лікаря 

пов'язані з стресовими станами. Обираючи седативні препарати, більше 80 % населення 

віддають перевагу препаратам рослинного походження. Настойка трави собачої кропиви – 

один з найпопулярніших рослинних седативних засобів. Біологічно активні речовини собачої 

кропиви вивчені в достатньому обсязі, проте залежність фармакологічної дії собачої кропиви 

від хімічного складу досліджено недостатньо, що є актуальним питанням на сьогодні.  


